

**Zamawiający:
Gmina Kłomnice
ul. Strażacka 20
42-270 Kłomnice**

IZI-IZ.271.10.2022

Odpowiedź nr 1 na zapytania oferenta

Dotyczy zadania pn.: Świadczenie usługi odbierania, transportu i zagospodarowania odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach zamieszkałych, położonych na terenie Gminy Kłomnice na rok 2023

W związku ze złożonymi zapytaniami do specyfikacji warunków zamówienia na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.) przedstawiam złożone zapytania i udzielam odpowiedzi:

Pytanie 1.

Zamawiający w Załączniku nr 7 *Istotne postanowienia umowy* w §17 ust. 1 pkt. d) wskazuje karę umowną:

„d) za każdy dzień opóźnienia w przekazywaniu kompletnego raportu miesięcznego, w wysokości 200 zł,”

Zgodnie z art. 433 ust. 1) ustawy PZP postanowienia umowy nie mogą przewidywać odpowiedzialności wykonawcy za opóźnienie, chyba że jest to uzasadnione okolicznościami lub zakresem zamówienia. Jednocześnie wyjaśniamy iż opóźnienie jest pojęciem szerszym, gdyż dotyczy wszystkich przypadków niedotrzymania terminu wykonania zobowiązania, niezależnie od powodów takiego przewinienia. Zwłoka jest natomiast opóźnieniem spowodowanym okolicznościami, za które odpowiedzialność ponosi strona wykonująca zobowiązanie, dlatego bywa nazywana zawinionym opóźnieniem. Wnosimy o przedstawienie okoliczności, które mają uzasadnienie na zastosowanie wspomnianych zapisów, bądź prosimy o modyfikacje zapisów umowy na zgodne z obowiązującymi przepisami.

Odpowiedź nr 1

Zamawiający w Załączniku nr 7 do SWZ *Istotne postanowienia umowy* w § 17 ust. 1 zmienia zapis w brzmieniu z: „ d) *za każdy dzień opóźnienia* w przekazywaniu kompletnego raportu miesięcznego, w wysokości 200 zł ”

na zapis w brzmieniu: „ d) *za każdy dzień zwłoki* w przekazywaniu kompletnego raportu miesięcznego, w wysokości 200 zł ”

Zamawiający Zgodnie z zapisem Opisu przedmiotu zamówienia (OPZ) Zadania Wykonawcy związane z zamówieniem (VII. Obowiązki Wykonawcy w zakresie sprawozdawczości pkt 4 ppkt b)) przez cały okres trwania Umowy Wykonawca będzie przekazywał Zamawiającemu raporty miesięczne stanowiące część miesięcznego protokołu odbioru, w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu rozliczeniowym. Wobec czego Wykonawca będzie miał możliwość złożenia w terminie raportu miesięcznego unikając tym samym kary o której mowa w § 17 ust. 1 umowy.

Pytanie 2.

Zamawiający w treści Rozdziału 7 ust. 1 pkt 2) SWZ, określił jakie uprawnienia do prowadzenia działalności powinien posiadać Wykonawca m.in.

„posiada aktualne zezwolenie na transport odpadów objętych przedmiotem zamówienia, wydane przez właściwy organ”

Wnoskujemy o usunięcie ww. zapisu, bowiem w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach nie występuje już takie zezwolenie, jego funkcję przejął wpis do BDO w rozdziale VII.

Odpowiedź nr 2

Zamawiający wyjaśnia, iż faktycznie w Rozdziale 7 ust 1 pkt 2) SWZ dot: **uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej o ile wynika to z odrębnych przepisów** za minimalny poziom między innymi uznany zostanie, wykazane przez Wykonawcę, że:

- posiada aktualne zezwolenie na transport odpadów objętych przedmiotem zamówienia, wydane przez właściwy organ,

Jednakże w rozdziale 9 ust 2 pkt 2.2 lit d) Dokumenty potwierdzające spełnienie warunku uprawnień do prowadzenia działalności zawodowej. **Zamawiający wymaga w zakresie transportu odpadów – wpis w rejestrze BDO zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2012 roku o odpadach.**